


１. 正当な税額に一致させる手続

２. 年末調整の対象となる人

３. 年末調整で控除できるもの

　年末調整は、本年最後の給与の支払をする時において「給与所得者

の扶養控除等（異動）申告書」を提出している人のうち、本年中の給与

の総額が２,０００万円以下である人について行います。

　年末調整の際に、給与所得の金額から控除できる控除項目は１１種

類、税額から控除できる控除項目は１種類あります。

　年末調整とは、本年中に支払ってきた給与について源泉徴収した税額の

合計額を、 給与の支払いを受ける各人ごとに正当な年税額に一致させるた

めの手続です。

　給料や賃金、賞与などの給与所得については、１年間の給与の総額が

確定する前に、あらかじめ給与の支払者が、所定の「源泉徴収税額表」に

　なお、ここに挙げられていない控除項目も、確定申告書を提出することによってその控除

を受けることができます。以下、主なものを簡単に解説していきます。

　生命保険料控除の対象となる生命保険契約等及び個人年金保険契約等についての保険料

や掛金は、一定の条件を満たしたものであれば、次によって計算した金額が控除されます。

　なお、昨年改正があり、平成２４年１月１日以後に締結したものと平成２３年１２月３１日以

前に締結したものとでは、以下のように取り扱いが異なるのでご注意下さい。

こんにちは！
多摩川崎監査課の
渡邊です。

ご不明な点は

この渡邊まで

お気軽にご連絡ください♪

①生命保険料控除今年も始まる!今年も始まる! 年末調整年末調整年末調整
払いすぎた税金を清算する大切な手続

※住宅借入金等特別控除は、初年度分に
　 ついては確定申告が必要になります。

所得控除額の
合計額

課税給与
所得金額

年末調整のための
所得税額の速算表

算出年税額
住宅借入金等
特別控除

年調年税額

給与所得控除後の
給与等の金額

所得金額から控除するもの 所得税額から控除するもの

（特定増改築等）

※住宅借入金等特別控除

①社会保険料控除

②小規模企業共済等掛金控除

③生命保険料控除

④地震保険料控除

⑤障害者控除

⑥寡婦（寡夫）控除

⑦勤労学生控除

⑧配偶者控除

⑨配偶者特別控除

⑩扶養控除

⑪基礎控除

＜旧契約（平成２３年１２月３１日以前に締結）に基づく場合の控除額＞

支払った保険料等の金額 生命保険料控除額

２５,０００円以下

２５,００１円～５０,０００円

５０,００１円～１００,０００円

１００,００１円～

支払った保険料等の全額

支払った保険料等の合計額 ×１／２＋１２,５００円

支払った保険料等の合計額 ×１／４＋２５,０００円

一律に５０,０００円

＜新契約（平成２４年１月１日以後に締結）に基づく場合の控除額＞

支払った保険料等の金額 生命保険料控除額

２０,０００円以下

２０,００１円～４０,０００円

４０,００１円～８０,０００円

８０,００１円～

支払った保険料等の全額

支払った保険料等の合計額 ×１／２＋１０,０００円

支払った保険料等の合計額 ×１／４＋２０,０００円

一律に４０,０００円

新
契
約

旧
契
約

新契約と旧契約の双方について

控除の適用を受ける場合は

合計で最高４万円

新契約と旧契約の双方について

控除の適用を受ける場合は

合計で最高４万円

新生命保険料控除

（最高４万円）

（遺族保障等）

介護医療保険料控除

（最高４万円）

（介護保障、医療保障）

新個人年金保険料控除

（最高４万円）

（老後保障等）

旧個人年金保険料控除

（最高５万円）

（老後保障等）

旧生命保険料控除

（最高５万円）

（遺族保障、介護保障、医療保障）

＋＋ ＋＋
よって１年分の所得税額の一部ずつを徴収して納税する仕組みになっています。この源泉

徴収してきた税額はあくまでも概算にすぎないものであるため、本来の正当な年税額とは一

致しないのが普通です。

　というのも、この概算額には給与の変動や、扶養親族などの異動、各種の「所得控除」、「税

額控除」が反映されていないためです。

− ＝

− ＝



　本年中に給与の支払いを受けている人自身やその家族が所有しているもので、日常の居

住用として使われている家屋や、家財を目的とする地震保険（共済）や火災保険（共済）に係

わる保険料（掛金）を支払っている場合、次の金額を控除できます。

　控除対象となる扶養親族は、その年の１２月３１日の現況で、次の要件のすべてに当てはま

る人です。控除額は、年齢、障害の程度、同居しているか、によって異なります。

いかがですか？
少しでもお役に立てたら光栄です。

●初めての相続相談の現場でも戸惑わない

●よりレベルの高い土地評価のテクニックが身に付く

●地主へのコンサルティング能力を高められる　etc..

　平成２３年１２月２日に東日本大震災からの復興のための施策を実施するために必要な財源

の確保に関する特別措置法（平成２３年法律第１１７号）が公布されました。

　これにより、所得税の源泉徴収義務者は、平成２５年１月１日から平成４９年１２月３１日まで

の間に生ずる所得について源泉所得税を徴収する際、復興特別所得税を併せて徴収し、源泉

所得税の法定納期限までに、その復興特別所得税を源泉所得税と併せて国に納付しなけれ

ばならないこととされました。

４. 復興特別所得税を源泉徴収することとされました

日経ＭＯＯＫ ２０１３年１０月１０日発行

に掲載されました !

地主税理士が、
土地も不動産も守る
相続対策を指南！

不動産オーナーの

相続実務

不動産オーナーの

相続実務

確定申告の時期が近づいてきました !テレビ神奈川でＣＭ放送中！

ランドマーク税理士法人

弊社ホームページのトップ画面よりご覧いただけます

出版しました！

「よくわかる相続＆不動産活用」
②地震保険料控除

③扶養控除

年調所得税額　× １０２.１％　＝　年調年税額

　 年末調整は、確定申告の前哨戦！ここで済ませられるものをしっかり処理して

おけば、年明けの集計がぐんと楽になります。必要書類の収集はお早めに！

□ 配偶者以外の親族（６親等内の血族及び３親等内の姻族）　

□ 年齢が１６歳以上である

□ 納税者と生計を一にしている

□ 年間の合計所得金額が３８万円以下

□ 事業専従者としてその年を通じて一度も給与の支払を受けていない

①

②

③

５０,０００円以下

５０,００１円～

１０,０００円以下

１０,００１円～２０,０００円

２０,００１円～

５０,０００円以下

５０,００１円～

①と②がある場合

支払った地震保険料等の区分 保 険 料 等 の 金 額 控 　 除 　 額

支払った保険料の全額

一律に５０,０００円

支払った保険料の全額

支払った保険料の金額の
合計額 ×１／２＋５,０００円

一律に１５,０００円

その合計額の全額

一律に５０,０００円

地震保険料等に係わる契約のす

べてが地震等損害により保険金や

共済金が支払われる損害保険契

約等に該当するものである場合

地震保険料等に係わる契約の

すべてが旧損害保険契約等で

ある場合

その年中に支

払った旧長期

損害保険料の

金額の合計額

①と②で求め

た 控 除 額 の

合計額

弊社の紹介と代表税理士・清田幸弘のインタビュー記事が掲載さ

れました。また、不動産の売却にあたっての注意点や、相続財産

の譲渡時の特例等について

解説させていただきました。

１５ ： ００～１６ ： ００
１６ ： ００～１７ ： ００（お一人様 約３０分）

横浜ランドマークタワー２５階（２５２０）

日 時

講　　義
個別相談

場 所

２０１３年１２月１６日（月）

著者●清田 幸弘

出版●㈱日本法令

２０１３年１０月２０日発行

申告書の作成に不安のある方、税理士に依頼しようと
お考えの方、 確定申告が必要かどうかの判断がつか
ない方は、弊社にご相談下さい！

確定申告に関するセミナーもご用意しています。
詳しくは、同封のセミナー案内をご覧ください。

相続税の増税でますます注目の高まる相続業界。

そんな中、成長を続ける弊社のノウハウを学びたい！

という税理士事務所を対象に、年間２００件超の相続

税申告を受注してきた経営戦略、営業手法、業務シス

テムについて、あますことなく解説しました。

ランドマーク税理士法人

事務所見学会を開催しました！

ランドマーク税理士法人

事務所見学会を開催しました！

ランドマーク税理士法人

事務所見学会を開催しました！

２０１３年１１月８日（金）

おかげさまで

大好評でした！
おかげさまで

大好評でした！

（１００円未満切り捨て）

解説・事例協力　「遺産分割・納税などに備えて売却する」

不動産オーナーのための確定申告マスター講座不動産オーナーのための確定申告マスター講座



　アパートを建ててから何年も経つと、修繕のための支出がかさむようになりますが、こ

の支出は、原状を回復するための支出であれば、修繕費として全額必要経費に計上します。

　一方で、その支出が資産としての価値を高めたり、その耐久性を増すものであったりす

れば、その金額は「資本的支出」とされます。この場合は、いったん固定資産に計上し、減

価償却費として長期間にわたり少しずつ必要経費としていくことになります。金額の大きさ

が問題ではありません。

　修繕のための支出がある際は、それがどのような取扱いになり、どれだけを必要経費とし

て計上できるのかという判断は、上記のフローチャートの利用が有効です。経費にできるも

のは漏らさず計上して、今年の確定申告を乗り切りましょう。

　不動産賃貸業を営んでいる方は、多くの事業用財産を抱え、日常的

にその修繕、追加購入を行います。これらに係わる出費は、必要経費と

して全額計上するものもあれば、資産として計上して減価償却の対象

とするものもあります。

　今回は、混乱が多いこの両者の切り分け方についてご説明していき

ます。

　減価償却とは､時とともに価値が下がっていくものについて､それぞれの資産の価値の目

減り分を見積もって費用として計上することです｡具体的には､建物・構築物・機械装置・

車輌運搬具・工具器具備品などが減価償却資産となります｡ただし､まだ事業に使用してい

ないものについては減価償却を開始することはできませんので、ご注意下さい。

　逆に、減価償却できない資産とは、時とともに価値が減少しないもの、例えば土地や借地

権 ・書画骨董などです｡

　減価償却できる資産は、原則として使用を始めたとき、一度に費用計上できません。

ただし、取得価額が１０万円未満のもの、あるいは使用可能期間が１年未満のものについては

そのような処理をすることができます。もっとも、この場合の１０万円未満かどうかという

判定には注意が必要です。

　例えば、アパートが８室あり、各部屋にそれぞれ９万円のカーテンを取付けたとします。

カーテンは、８室あわせてカーテンとしての機能を果たすわけではなく、部屋ごとにその機

能を果たすものです。そのため、８室のカーテンの価格を合計した７２万円を資産として計

上するのではなく、部屋ごとにカーテンの取得価額を計算して判定することになります。つ

まり、この場合、各部屋のカーテンは１０万円未満であるため全額が経費です。

　１０万円以上であっても、 ２０万円未満のものについては、 「一括償却資産」として処理するこ

とができます。この資産は耐用年数に基づいて償却計算するのではなく、同一事業年度内に

業務の用に供した資産をまとめて、３年で均等償却することもできるというのが特徴です。

　ちなみに、青色申告者である中小企業者（従業員１,０００人以下）の少額減価償却資産（取得

価額が３０万円未満）の特例に該当する場合は、年３００万円を限度として、取得価額の全額を

必要経費とすることができます（平成２６年３月３１日までに業務の用に供したものに限る）。

１．資産として計上するもの

３．価値を高める修繕は資本的支出

２．一度に費用計上できる場合

監査一課の笹原です！

あぐりタイムズを
ご覧の皆様。

今月も精一杯

ご説明させていただきます！

少しでもお役に
立てれば幸いです。

ロ

 

修繕にかかわる出費の修繕にかかわる出費の

正しい取扱い正しい取扱い

資産計上するものと費用計上するものの取得価額の境界

＜資本的支出か修繕費かを判定するフローチャート＞

ⅰ）取得価額２０万円以上： 普通の減価償却（資産計上）

ⅱ）取得価額１０万円以上２０万円未満： ① 普通の減価償却（資産計上）
② ３年均等償却（資産計上）

ⅲ）取得価額１０万円未満または使用可能期間1年未満： 費用として計上

修理改善等のための支出金額は…？

修理費 資本的支出

⑦実質、資本的支出に該当するか？

①２０万円未満か？（注１）

（注１）同一の固定資産への支出額の合計額が２０万円未満であること

②その支出の周期が概ね３年以内か？

③価値を増すもの又は耐久性を増すものか？

④通常の維持管理のものか？

ＮＯ
⑤６０万円未満又は前年（期）末取得価額の１０％以下か？（注２）

（注２）前年（期）末取得価額＝原始取得価額＋これまでの資本的支出ー除却部分

⑥継続して７０％を資本的支出、３０％を修繕費とする経理をしているか？

［イ］の金額（注３）

（注３）［イ］の金額＝支出金額×３０％と
前年（期）末取得価額×１０％とのいずれか少ない方

［ロ］の金額（注４）

（注４）支出金額ー［イ］の金額

ＹＥＳ

ＹＥＳ

ＹＥＳ

ＹＥＳ

ＹＥＳ

ＹＥＳ

ＹＥＳ

ＹＥＳ

ＮＯ
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　冬もいよいよ本番になってきました。ゴルフ場の芝も枯れ、ラウンド

では、なかなかスコアーが出せない状況です。この様な時期は、春に向け

て練習に励むのが、精神衛生上いいかもしれません。

　ゴルフスイングの難しさは、日常では、あまり使わない筋肉の動きを

強いられることです。日常ではなかなか使用しない筋肉を鍛えて、スイ

ングの再現性を高めるのに効果が高いのが、スイングの際、しっかりと

フィニッシュを決めることです。

　フィニッシュには、スイングの善し悪しがはっきりと現れてきます。

逆を言えば、意識的にスイングフィニッシュを作ることにより、スイン

グそのものの改善にもなります。今回は、スイングフィニッシュを作る

ための、ヒントをレッスンしましょう。

①セットアップで作った前傾角度を意識してフィニッシュまで残す
　セットアップの際、股関節を中心とする前傾をしていますが、この前

傾をフィニッシュまで意識することにより、股関節の余分な動きを抑え

やすくなります。

②肘を肩の高さまで上げる
　フィニッシュの際、肘を肩の高さまで上げることにより、初心者ゴル

ファーさんに多い、インパクト前後の左肘の引きを少なくすることが出

来ます。

③肘の角度を９０度弱にする
　肘の角度を９０度弱にすることにより、フィニッシュ時のクラブの重

さを軽減し、腕がふらつきにくくなります。この角度をキープすること

により、クラブを肩や身体につけることなく、クラブの重さの安定をは

かりやすくすることが出来ます。

■フィニッシュを決める！

④両太もも（お尻のすぐ下付近）を引きつけ、くっつける

　フィニッシュ時に両太ももが離れている場合、下半身が必要以上に円

運動を行いやすくなり、下半身がボールと平行の状態でのインパクトを

難しくします。

　上記①～④をイメージし

て、素振りをしましょう。

　友人や姿見で確認しながら

がお勧めです。素振りでのフ

ィニッシュ維持でも、十分に

身体が悲鳴を上げる事でしょ

う。慣れてきたらショット練

習を行いましょう。

　まずは、ボールの行方や当

たりは気にせず、ゆっくりと

スイングを行い、フィニッシュ維持を目標としてください。

　フィニッシュは、ボールが地面に落ちるのを確認出来るまで、我慢し

ます。フィニッシュ維持をしっかりと取り入れた練習は、スイング矯正

だけではなく、日常で使用しにくい筋肉の動きを身体が自然と受け入

れ、筋肉強化にもなります。

　このフィニッシュ維持練習は、このほかにも、ゴルフが上手そうに見

えるという最大の利点があります。１番ホールの様に、たとえギャラリ

ーが多い場所でのミスショットでも、“ たまたまミスをしてしまった ” とい

う感じを与えることが出来ます。

　春に向け、スイングの再現性を高め、実力以上に上手に見えるよう、練

習に取り入れてみてください。



２　０　１　４　年

給与所得者の扶養控除等申告書の提出

固定資産税の償却資産に関する申告

市町村
条例

平成２６年

月

水

５
（納期の特例適用者）

（納期の特例適用者）

（消費税額が４８万円超４００万円以下の方）

タワー事務所
横浜市西区みなとみらい２丁目２番１号
横浜ランドマークタワー３７階

東京丸の内事務所
東京都千代田区丸の内２丁目５番２号
三菱ビル９階

横浜緑事務所
横浜市緑区台村町６４４番地

多摩川崎事務所
川崎市麻生区黒川２４番地

丸の内相続プラザ 中山駅前支店
行政書士法人中山事務所
横浜市緑区中山町３２７番地１１
シロタ中山ハイツＡ棟２０１

０１２０-４８-７２７１
ヨ ハ　  セ ツ ゼ イ
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